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Aos seis dias do mês de março do ano de dois mil e vinte e quatro, reuniram-

se, na Câmara Municipal de Vereadores, situada na Avenida Duque de Caxias 

número quatrocentos e vinte e dois, fundos, no município de Salvador do Sul, em 

Sessão Ordinária, os Vereadores, ANDRÉ INÁCIO MALLMANN, CARLA 

MARIA SPECHT, CRISTIAN EUGÊNIO MUXFELDT, ELAIDE PETRY LÖFF, 

HENRIQUE ANSELMO KIRCH, MARCIEL VENDELINO RHODEN, MARIBELA 

WESCHENFELDER, ROMEU RECKTENWALT e ROQUE AFONSO BOTH. Às 

dezenove horas a Presidente da Mesa, Vereadora Maribela Weschenfelder, 

saudou os presentes, e havendo o número regimental de vereadores presentes 

e invocando a proteção de Deus, declarou aberta a Sessão Ordinária. Convidou 

a Secretária, Vereadora Carla Maria Specht, para fazer a chamada dos 

Vereadores. A cargo do Vereador Cristian Eugênio Muxfeldt ficou a leitura do 

versículo bíblico ou oração. Após, a Presidente pôs em discussão e votação a 

Ata nº 003/2024, a qual foi aprovada por unanimidade. Em seguida passou para 

as preposições apresentadas à mesa. Solicitou a Secretária da Mesa para fazer 

a leitura dos projetos protocolados do Executivo Municipal: Projeto de Lei Nº 

010/2024 de 28 de fevereiro de 2024 – Autoriza o Poder Executivo a realizar 

abertura de crédito adicional especial no orçamento corrente no valor de R$ 

3.000,00 (três mil reais). Projeto de Lei Nº 011/2024 de 28 de fevereiro de 2024 

– Dispõe sobre o programa de regularização administrativa das construções já 

edificadas no Município de Salvador do Sul e dá outras providências. Dando 

sequência a sessão fez a leitura dos Projetos de Lei e Preposições do 

Legislativo protocolados. A presidente solicitou a Secretária da Mesa para fazer 

a leitura: Projeto de Resolução Nº 003/2024 - Fica autorizado o vereador 

ANDRÉ INÁCIO MALLMANN, a viajar para Brasília – Distrito Federal, em busca 

de recursos e visando visitar os Ministérios, os Deputados Federais e Senadores, 

nos dias 08, 09, 10 e 11 de abril, com direito a pagamento de 03 (três) diárias 

com pernoite e 01 (uma) diária sem pernoite, além de despesa com transporte. 

Indicação Nº 04/2024 - Que o Executivo Municipal, através da Secretaria 

Municipal de Obras, Serviços e Mobilidade Urbana, estude a possibilidade de 

executar o rebaixamento da calçada junto a faixa de travessia de pedestres, no 

cruzamento da Rua Bartolomeu Petry (ANTIGA CR DIE MENTZ) com a Avenida 

Duque de Caxias (Bairro Centro). Pedido de Providência Nº 02/2024 - Que o 



Executivo Municipal, através da Secretaria de Obras, Serviços e Mobilidade 

Urbana, realize a instalação de mais uma caixa d’água de 20 mil litros para 

atender a demanda dos moradores da Linha Bonita Alta e Santa Rita. Moção Nº 

01/2024 – Moção de apoio a cadeia produtiva avícola do Estado do Rio Grande 

do Sul. EXPEDIENTE RECEBIDO e EXPEDIENTE EXPEDIDO. A presidente da 

casa chamou os inscritos do GRANDE EXPEDIENTE/TRIBUNA LIVRE - O 

primeiro subir na tribuna é o Senhor Tiago Oliveira Bento – que saudou a todos 

os presentes, e deu início a sua fala dizendo que veio nesse momento aqui 

agradecer uma verba do Senador Mourão, que foi entregue essa semana nas 

mãos do Senhor Marco Aurélio Prefeito da cidade. E também demostrou como o 

povo Salvadorense um grande interesse de trabalhar junto com os vereadores 

do município, pois eu digo assim saímos muitas vezes daqui até Brasília com o 

intuito de buscar algum recurso para Salvador do Sul, chegando lá a gente foi 

bem atendido e tudo. E eu digo assim, aquele vereador que assume uma cadeira 

é o dever dele trabalhar pela comunidade e deixar a comunidade bem assistida 

com o recurso para que possa ser assistida na saúde, educação e nas demais 

instituições que precisam de recurso. Agradecer também ao Deputado Estadual 

Sergio Peres que também está empenhado com o município de Salvador do Sul 

com mais uma emenda de R$ 100.000,00 (cem mil reais). E quero também 

agradecer aqui a Suplente do Senador Mourão Liziane que também deixou bem 

claro que agora com a visita do colega André que vai até Brasília que também irá 

liberar para nós um valor que não foi ainda divulgado, e que logo estará 

respingando no nosso município. Então é importante que todos os nosso 

Deputados e Senadores estejam engajados em uma parceria grande com o 

nosso município. O porque isso? Acredito eu que sem essas parcerias o 

município fica patinando, porque não tem como o município tirar de dentro do 

município mesmo esses reforços grandiosos aí, que vem para somar com nossos 

gastos, nossas despesas do município. Então acredito eu que isso aí é uma verba 

que nós temos que agradecer muito, embora temos que correr atras sempre né! 

Então seria isso, e gostaria de aqui também desejar uma boa viajem para o 

Vereador André, já vou passar para ele mais uma demanda, mesmo não estando 

no pleito quero passar para ele algumas demandas que ele pode também fazer 

um pedido lá e acredito eu que iremos ser contemplados com mais algum valor 

que já está encaminhado desde o ano passado da ultima viajem que fizemos. E 

quero dizer assim, todos nos que estamos vereadores, que estamos aqui na 



cadeira eu digo que temos que correr atras, porque se ficarmos sentando 

esperando não irá vir nada. Então toda a vez que tivermos que cobrar, vamos 

cobrar, vamos trazer para o município, porque dá para ver hoje é obra aqui, obra 

lá. Então é um recurso que entra para o município que nós podemos utilizar disso. 

Obrigado seria isso aí. Uma Boa Noite a todos! E o próximo inscrito a se 

manifestar na tribuna foi o Vereador André – que saudou a todos os presentes, 

e deu inicio a sua fala parabenizando as mulheres pelo dia internacional da 

mulher, que será na sexta feira. E entendo que precisamos mais mulheres no 

nosso dia a dia, não só na política, mas nas empresas e entendo que quanto mais 

a mulher participar nas decisões conseguimos ter um mundo melhor, mais 

humano, saudável e teremos melhores resultados. Então fica aqui essa 

lembrança, que sexta feira dia oito de março Dia Internacional da Mulher. Então 

parabéns a todas as mulheres do nosso município. Bem tenho que falar alguns 

assuntos, Vereador Tiago, sempre Vereador, não suplente, Vereador Tiago 

desde quando tu assumiste essa cadeira aqui nessa casa, uma delas aliás, a 

gente procurou sempre os nossos representantes do partido para atender as 

demandas do município. Porque a gente era cobrado em algumas áreas. E aí a 

gente foi a Assembleia Legislativa, procurar os deputados, fomos a Brasília. 

Muitas vezes nos visitamos os gabinetes políticos dos Deputados Federais em 

Porto Alegre e cobrar, solicitar algumas demandas e tivemos vários êxitos. E o 

que eu posso dizer é que a gente não fez nada mais que o nosso trabalho, mas 

o principal é que os Deputados e vou falar do Senador Mourão também, é que 

eles atenderam os nossos pedidos, mas não atenderam somente a nós, mas eles 

viram a necessidade do que o município precisava. E quando o Deputado manda 

uma emenda, tem Deputado que olha partido se tem no município, quantos votos 

fez, a gente sabe que isso acontece na politica infelizmente. Mas o principal o 

Deputado olhou o nosso trabalho o nosso dia a dia e principalmente ele olhou 

para o município. Porque? Porque ele acredita nas pessoas, ele vê que o 

município tem potencial no dia a dia e esse é um fator muito determinante para 

consegui uma emenda muitas vezes. O nosso trabalho nós fizemos, mas como 

um representante envia um valor ele não envia para o vereador, para o partido, 

mas é porque ele acredita nas pessoas, no potencial que o município tem. E a 

gente ficou feliz, nos nem sabíamos alias? Vereador Tiago, Vereadora Carla, de 

uma Emenda Parlamentar que foi para pelo Governo do Estado no ano passado, 

dia vinte e três de agosto. Que através do gabinete do Deputado Estadual Sergio 



Peres destinou. E foi uma solicitação do partido, não foi só minha, Vereador 

André, Vereador Tiago, foi do partido. E isso é muito importante, sempre colocar 

o partido, as pessoas, o grupo a frente e não tentar promover ninguém. O meu 

trabalho é nesse sentido. Mas infelizmente a gente é cobrado no dia a dia, né? 

Foram vários munícipes que estão no seu direito, se nós de certa forma 

conseguimos fazer o nosso trabalho aqui, e trazer as principais reivindicações, 

indicações fizemos, relatamos os problemas aqui nessa casa que é a nossa 

função, mas e as emendas? Infelizmente o município não divulga, e eu sou de 

uma geração, uma linha de conduta e pensamento que o município tem que 

pensar no coletivo e não por questão politica e diferente a emenda o que vier, 

tanto a nível Estadual como Federal, enfim é só os senhores vereadores, 

comunidade que está aqui e que está em casa, entrar nas redes sociais do 

município, no site do município oficial em nenhuma publicação tem um emenda 

dos Republicanos e a gente lamenta porque eu quando eu fui, quando decidi ser 

candidato, foi candidato para fazer uma politica diferente pensando no bem 

comum para todos e não de certa forma promover pessoa A, pessoa B, pessoa 

C, aliás estou trabalhando para o município. Há, mas sempre foi assim, e a boa 

politica onde é que está? É o que não consigo entender quem é a pessoa, ou 

quem são as pessoas que não deixam, as pessoas, o cidadão que tem o direito 

de saber o porquê veio essa emenda, de quem veio quem está por trás, e a gente 

lamenta esse tipo de conduta porque isso é a velha política, a boa política é 

divulgar. Se os senhores por exemplo entrarem nas redes socias de outros 

municípios, os sites, senhores vão ver indiferente o vereador, o partido, mesmo 

que seja oposição ao executivo, divulgam, mas o nosso é justamente ao 

contrário. E aí fica aquela pregunta, e eu sou questionado. O porque disto? 

Porque quando um partido, um vereador consegue uma emenda não é 

divulgado? É os senhores entrarem agora no site do município, os senhores vão 

ver tem emenda de tudo. Todos os vereadores, menos a oposição. Qual é a 

explicação? Eu gostaria de ter, para poder passar para essas pessoas. Alias 

porque disso? Qual é o objetivo? Mas enfim, eu vou entregar meu cargo no dia 

trinta e um de dezembro com a consciência tranquila. Fiz o meu trabalho, e o 

melhor para o município. E não pensando em promover ou me promover. 

Também recebemos do Deputado Federal e agora Secretário do Estado de 

Habitação e Regularização Fundiária, Ex-Deputado Federal Carlos Gomes, uma 

emenda de duzentos mil reais para a área da Saúde que também não foi 



divulgada aqui no município. Porque? A velha política, velha política infelizmente. 

E a eleição é esse ano e espero que as promessas inclusive dos nossos 

representantes sejam diferentes, inclusive com pensamentos diferentes. 

Pensando no coletivo. E essa semana ainda recebemos uma noticia do Senador 

Mourão, mais uma emenda de duzentos mil reais. A gente vê que o nosso 

trabalho está sendo reconhecido e a gente vai continuar buscando por mais 

recursos, sempre pensando nas pessoas porque é isso que a gente tem que 

fazer. E a gente já vê alguns movimentos para a eleição desse ano, mas de certa 

forma me preocupa alguns movimentos, mas de certa forma temos que pensar 

mais no coletivo, e isso para mim essa questão de quando o vereador ou o partido 

conseguem uma emenda e ela não ser divulgada por questão politica essa é a 

velha politica infelizmente, cadê a boa politica do município? Mas eu gostaria de 

saber, não eu, o povo quer saber. Porque isso? quem toma essa decisão? Poque 

qualquer outra emenda no site do município tem. As redes socias tem, mas quem 

coordena, porque disso? A gente lamenta, mas eu vou continuar fazendo o meu 

trabalho até o dia trinta e um de dezembro. Pensando no município e não 

pensando mim, tentando promover pessoa A ou pessoa B. enfim, comentar 

também já que sexta feira é dia internacional da mulher. O nosso partido 

Republicanos, partido conservador, que valoriza a vida, a família, contra o aborto, 

temos mais mulheres no nosso partido filhadas do que homens. Isso é um orgulho 

né vereadora Carla? Isso não é fácil ter mais mulheres do que homens. A gente 

precisa de mais mulheres na política, mulheres que tomam decisões, que tentam 

fazer o melhor e a gente possa construir um mundo melhor. Então fica aqui meu 

reconhecimento as mulheres do nosso município, meus parabéns. Seria isso 

presidente, muito obrigado! Dando seguimento a sessão, foi passada para a 

ordem do dia. Apreciação e votação dos Projetos de Lei do Executivo: Projeto 

de Lei Nº 009/2024 de 15 de fevereiro de 2024 – O projeto foi aprovado pelas 

comissões, com parecer jurídico favorável, a presidente colocou o projeto em 

discussão, onde os vereadores Henrique, André e Cristian se manifestaram. O 

projeto foi colocado em Votação, e o mesmo foi aprovado por UNANIMIDADE. 

Projeto de Lei Nº 010/2024 de 28 de fevereiro de 2024 – O projeto foi aprovado 

pelas comissões, com parecer jurídico favorável, a presidente colocou o projeto 

em discussão, onde se manifestou o vereador Cristian. O projeto foi colocado 

em Votação, o mesmo foi aprovado por UNANIMIDADE. Projeto de Lei Nº 

011/2024 de 28 de fevereiro de 2024 – O projeto foi aprovado pelas comissões, 



com parecer jurídico favorável, a presidente colocou o projeto em discussão, 

onde se manifestou a vereadora Carla. O projeto foi colocado em Votação, o 

mesmo foi aprovado por UNANIMIDADE. A Presidente passou para a apreciação 

da pauta do Legislativo Municipal. Colocado em votação o Projeto de Resolução 

Nº 003/2024 de 06 de março de 2024 – Em discussão, onde os vereadores 

André, Romeu e Marciel se manifestaram. Em votação, o referido Projeto foi 

aprovado por UNANIMIDADE. Indicação Nº 004/2024 – Em discussão, onde o 

Vereador André se manifestou. Em votação, a referida Indicação foi aprovada 

por UNANIMIDADE. Pedido de Providencia Nº 02/2024 – Em discussão, onde 

manifestou-se o Vereador Cristian. Em votação, o referte Pedido foi aprovado 

por UNANIMIDADE. Moção Nº 01/2024 a moção foi colocada em discussão, 

onde os vereadores Romeu, Marciel, Cristian e a Vereadora Carla se 

manifestaram. Em votação, a referente Moção foi aprovada por UNANIMIDADE. 

Em continuidade, a Presidente passou para as explicações pessoais, onde os 

Vereadores previamente inscritos se manifestaram na seguinte ordem: Elaide 

Petry Loff, Marciel Vendelino Rhoden, Roque Afonso Both, Henrique 

Anselmo Kirch, André Inácio Mallmann, Cristian Eugênio Muxfeldt, Carla 

Maria Specht. Por fim manifestou-se a Presidente, Vereadora Maribela 

Weschenfelder, a qual também agradeceu a presença de todos, convidando 

para a próxima Sessão Ordinária no dia 20 de março de 2024, às dezenove 

horas, na sede da Câmara Municipal de Vereadores. Não havendo mais nada a 

declarar e para constar, foi lavrada a presente ata que será assinada pelos 

vereadores presentes na sessão. Salvador do Sul, 06 de março de 2024. 

 

 

 


